
55 

 

ВЕДЕННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ 

К. А. Мікуляк,  

асистент кафедри фінансів, банківської справи та страхування, 

Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв, Україна 

Н. С. Дядя,  

здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету, Миколаївський 

національний аграрний університет, м. Миколаїв, Україна 
Анотація: у роботі проаналізовано тенденції зміни кількості суб’єктів ведення 

господарської діяльності з початку запровадження карантинних обмежень, наведено динаміку 

індексу очікувань ділової активності бізнесових структур. 

Ключові слова: господарська діяльність, карантинні обмеження, індекс очікування, 

ділова активність. 

Сьогодні суб’єкти господарювання ведуть свою діяльність в умовах 

карантинних обмежень, що обумовлює необхідність підтримки з боку держави 

малого та середнього бізнесу. Карантинні обмеження здебільшого мають 

негативні наслідки, що проявляється у складності налагодження постачання 

товарів, погіршенні ділової активності, зростанні безробіття, ризику банкрутства 

тощо. 
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За інформацією Держстату ВВП України у 2020 р. скоротився на 4%, проте 

на 2021 р. прогнозується зростання реального ВВП на рівні 4,1% [3].  

Від березня 2020 р. українська влада неодноразово змінювала жорсткість 

карантинних обмежень, намагаючись відшукати баланс між ефективним впливом 

на рівень захворюваності на COVID-19 та їхніми наслідками для бізнесу. Відтак 

підприємці мали постійно шукати нові стратегії поведінки. Деякі скоротили штат 

працівників або відправили їх у відпустку, інші перейшли до роботи онлайн. 

Подекуди бізнесмени організовували акції протесту з вимогами скасувати 

обмеження та дозволити їм працювати «на повну». 

Протягом першої половини 2020 р. кількість реєстрацій нових підприємств 

зменшилася майже удвічі, проте з липня місяця показники вирівнялися. 

За даними моніторингового сервісу YouControl, протягом 2020 р. в Україні 

відкрилося майже 54 тис. нових юридичних осіб, що на 20% менше, ніж у 2019 р., 

коли розпочало роботу понад 67,5 тис. компаній. При цьому у 2020 р. закрилося 

приблизно 10 тис. юридичних осіб, що на третину менше, ніж у 2019 році. 

Разом із тим, протягом 2020 р. в Україні зареєструвались понад 247,5 тис. 

ФОПів. У порівнянні з 2019 р. різниця складає менш як 5%, коли власний бізнес 

розпочали майже 261,7 тис. підприємців. 

Водночас Національний банк України повідомив, що у травні 2021 р. 

український бізнес поліпшив оцінки економічного стану своїх підприємств та 

перспектив, про що свідчить динаміка індексу очікувань ділової активності 

(ІОДА). У травні 2021 р. він становив 50.5 пунктів проти 46.9 у квітні та вдруге з 

початку року перевищив рівноважне значення, що складає 50 пунктів [3]. 

Так, підприємства більшості секторів, залучених до щомісячного 

опитування, оптимістично оцінили результати своєї діяльності: секторальні 

індекси підприємств промисловості та сфери послуг перевищили нейтральний 

рівень. При цьому найбільше покращення настроїв спостерігалось у сфері послуг 

(50.7 у травні проти 48.8 у квітні). У торгівлі індекс зріс із 48.9 у квітні до 49.9 у 

травні, а у промисловості протягом місяця відбулось зростання із 49.8 до 50.8. 

Попри це настрої власників будівельних підприємств дещо погіршились – із 51.5 

https://youcontrol.com.ua/data-research/biznes-2020-analitika/
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у квітні до 49.4 у травні. Такі дані свідчать про те, що український бізнес дивиться 

у майбутнє, щонайменше, з обережним оптимізмом [3]. 

Отже, введення господарської діяльності в умовах пандемії визначається 

для суб’єктів бізнесу зміною стратегічних поведінкових орієнтирів, які у 

довгостроковій перспективі повинні спрямовуватися на ріст індивідуальних 

спроможностей та оцінювання бізнес-клімату.  
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Abstract: the paper analyzes the trends of changes in the number of business entities since the 

introduction of quarantine restrictions, the dynamics of the index of expectations of business 

activity of business structures. 
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